

德·悟·得



坐言 · 起行

今天已是立春之日。不少人愛在年初為自己訂下各項目標，但到年底作檢討之時，真正達標的，又有多少呢？

現今世界，科技發達，我們透過電子媒介，全天候取得資訊，互傳消息、彼此通訊。可以說，安坐於家中，足不出戶，便能知天下事。問題是，「知」得多，並不代表工作計劃能夠一一完成。試想，我們每天花大部份時間在開會、討論、分享，得出大量方案，但真正實踐的又有多少？侃侃而談，不作行動，一切只是空談而不切實際。

正所謂「知而不行，是為不知」。我們必須培育出一份正確的生活態度——「知而起行」，將一切決定、計劃、共識，按部實踐，才不會浪費討論的成果及時間。這說來容易做時難，我們必須互相提點，彼此互動合作。「知易行難」，倘若集合團體的力量及大家的由衷協作，必然事半功倍。

今年，我們經歷了一個非一般的新年，香港受到新型冠狀病毒疫情影響，廣大市民的日常生活大受影響，不少人為搶購防疫衛生物品疲於奔命；面對被傳染的危機，生命受到威脅，人心惶惶。這場疫情正好提示我們，面對大自然，人類是多麼渺小，生命是多麼脆弱，許多事情不由我們掌控。我們真要好好反思「坐言 · 起行」這四個字，說好的，便應付諸行動；否則，當你要實踐時，可能失諸交臂，這特別是對家人、同事和朋友的關愛，千萬別只是等待，也不要只是宣之於口。「孩子們，我們愛，不可只用言語，也不可只用口舌，而要用行動和事實」(若一 3:18)。

新型冠狀病毒疫情，亦令我對「坐言 · 起行」有另一種體會，就是從今天起，不要只顧坐著閒聊，也要多起來走動，好好鍛鍊身體，才能在「疫」境中「自強」。

願上主賜全體香港市民和明愛同工福樂、平安；並祝大家身體健康。



閻德龍神父